

# 基金组织概览

全球金融稳定报告

## 增长和金融部门安全之间可能存在取舍关系

《基金组织概览》网络版

2012年9月25日

- 首先，分析金融结构与经济增长和稳定的关系
- 没有一种金融结构模型适用所有情况
- 银行受到良好的管理、监管并具有较强的资金缓冲，才能得到更好的结果



银行和其他金融机构也正在调整其业务模式（图片：Tetra Images/Corbis）

鉴于各国决策者们正在努力实现更加安全的金融体系，国际货币基金组织（基金组织）开展了一项新的研究，分析更加安全的金融结构能在多大程度上带来好的经济结果。

为应对全球金融危机，全世界的决策者采取多种方式处理危机，也由此开始改变金融体系的结构。银行和其他金融机构也在改变他们的业务方式。

基金组织新的研究分析了这些改变是否会对各国的金融稳定与经济增长产生影响，得到了一些关于全球危机和其他因素是否对一国的金融结构与其经济结果之间的关系造成影响的初步结论。

### 各种模型

基金组织《全球金融稳定报告》的其中一章分析认为，没有一种金融结构对于所有情况都是最佳选择。对中国有利的金融体系也许并不适合德国，适合日本的也许并不适合美国。

“我们的分析结果突出强调了一则从危机中吸取的教训，即，高质量的监管应该是所有改革的首要一步，”基金组织货币与资本市场部全球稳定分析处负责人 Laura Kodres 在华盛顿的该研究报告的发布会上对媒体表示。

基金组织的初步结论来自于对 1998-2010 年间 58 个国家的数据的分析。

基金组织研究人员重点关注金融体系的结构特点，如资本金缓冲水平、对银行的非传统性中介业务的依赖性、金融中介活动中其他金融机构的作用，以及在国家和全球范围内银行之间的联系。

## 过犹不及

他们发现，银行的资本/资产比率越高，就越会对经济产生较好的结果。在这方面，许多新兴市场经济体在危机前就拥有大量缓冲，因此相比许多发达经济体，他们的银行体系更好地抵御了金融危机。

然而，如果超过一定的点，大量资本也许反而开始成为增长的拖累。

“过于安全的体系也许会限制可贷资金，并阻碍增长，” Kodres 说道。

同样，与外国银行的跨境关联在多数时间里是有利的，但在危机期间也许会引发不稳定。不同国家的银行之间的金融关联可能意味着，最初发生在美国的问题会迅速在全世界范围传播。这种关联不仅不能分担风险，反而成为风险蔓延的一个渠道。

基金组织认为，这项研究提供了一些新的观点——而目前的环境是，各国都在采取新的政策和规定，使金融体系更加安全，旨在防止 2008 年秋美国投行雷曼兄弟倒闭以后蔓延全球的危机的重演。

## 不要太热、也不要太冷——刚刚好

基金组织指出，各国要进行更好的管理、更主动的监管，以适应不断变化的环境。

基金组织提出了一些能带来更好经济结果的关于监管改革和其他金融政策的建议，包括：

- 资本的数量和质量都要达到足够的水平，并要保证足够的流动资产水平，但不要过高，否则会妨碍银行通过贷款促进经济增长的作用
- 对外国银行须进行有效的管理和监管，以促进健康的跨境金融活动
- 应建立强健的关于从事跨境贷款业务的银行的倒闭处置框架，以减小国家之间资金流动的波动性

基金组织在同一天发布的一项相关研究中表示，虽然各国的改革已经取得了进展，但要确保全球金融体系更加安全，未来改革议程中仍有一些重要元素亟待完成。